 CONSELHO SUPERIOR DA DEFENSORIA PÚBLICA

Extrato de ata da 96ª Sessão do Conselho Superior da Defensoria Pública
Data da realização: 06/06/2008 – 09:00min
Local: Sala de reuniões – Rua Boa Vista, 7º andar

Ordem do Dia
CSDP nº 0095/08

Interessado: Horácio Xavier Franco Neto

Assunto: Representação de advogado ao conselho de ética da OAB e apuração de eventual crime.
Relatora: Conselheira Luciana Jordão da Motta Armiliato de Carvalho

O Conselho Superior DELIBEROU, por unanimidade, nos termos no voto da relatora, encaminhar representação ao Tribunal de Ética e Disciplina do Conselho Seccional da Ordem dos Advogados do Brasil de São Paulo. 

CSDP nº 240/08

Interessado: Defensoria Pública-Geral

Assunto: Anteprojeto de Lei Complementar para criação de cargos de defensor público.

Relator: Conselheiro Davi Eduardo Depiné Filho

O Conselho Superior DELIBEROU, por unanimidade, nos termos no voto do relator, manifestar-se favoravelmente ao projeto, que retornará à origem para remessa ao Governador do Estado.
CSDP nº 241/08

Interessado: Defensoria Pública-Geral

Assunto: Anteprojeto de Lei Complementar para fixação dos subsídios dos membros da Defensoria Pública.

Relatora: Conselheira Elaine Moraes Ruas

O Conselho Superior DELIBEROU, por unanimidade, nos termos no voto da relatora, manifestar-se favoravelmente ao projeto, que retornará à origem para remessa ao Governador do Estado.
CSDP nº 244/08

Interessada: Escola da Defensoria Pública do Estado – EDEPE

Assunto: Pedido de afastamento dos defensores públicos para participação no “XVIII Congresso Brasileiro de Direito Constitucional”, no período de 05 a 07 de junho de 2008.

Relator: Conselheiro Julio Cesar Tanone.
O Conselho Superior DELIBEROU, por unanimidade, nos termos no voto do relator, homologar a desistência e tornar sem efeito o afastamento de Sidney Francisco Neves, de Thais dos Santos Lima e de Eduardo Belmudes. DELIBEROU ainda deferir o afastamento de Guilherme K. S. Piscina, Patrícia Luciola dias de Moraes e Gabriela Freitas.

CSDP nº 245/08

Interessado: Escola da Defensoria Pública do Estado – EDEPE

Assunto: Pedido de afastamento dos defensores públicos para participação no XVII Congresso Internacional de Direito Ambiental, XVII Congresso Brasileiro de Direito Ambiental, III Congresso do estudante de Direito Ambiental e III Congresso de Direito Ambiental dos países de língua portuguesa e espanhola, no período de 01 a 05 de junho de 2008.

Relator: Conselheiro Luciano Alencar Negrão Caserta

O Conselho Superior DELIBEROU, por unanimidade, nos termos no voto do relator, homologar a desistência e tornar sem efeito o afastamento de Marina Belester Mello de Godoy e de Mário Lúcio Pereira Machado. DELIBEROU ainda deferir o afastamento de Maricy Rehder Coelho Câmara e conceder prazo de 5 dias para regularização do pedido de afastamento de Luis Eduardo de Toledo Coelho. 
