COMUNICADO
Prezados (as) Candidatos (as),
Venho informar que nas segunda e terceira provas escritas, que serão realizadas em 29/08/2010 e 05/09/2010, respectivamente, será permitida consulta a texto legal, desde que sem anotações ou comentários.

Os textos legais que contiverem exposição de motivos, súmulas, comentários, jurisprudência, doutrina ou quaisquer outros comentários que não o próprio texto legal, deverão ser trazidos grampeados e cobertos com papel sulfite, nessas partes, pelo próprio candidato.

Não será permitida consulta à doutrina ou jurisprudência.

Não será permitido o empréstimo de material para consulta entre candidatos.

Nos termos do edital será excluído do concurso o candidato que for surpreendido, durante a realização da prova, utilizando material de consulta não permitido.

O material será inspecionado por membros da Defensoria Pública do Estado especialmente designados pela Banca Examinadora. 

A Banca Examinadora se coloca à disposição, através de seu presidente, para quaisquer esclarecimentos sobre o material de consulta que poderá ser trazido para a realização das segunda e terceira provas, através do endereço eletrônico conselho@defensoria.sp.gov.br.

Atenciosamente,

Antonio José Maffezoli Leite
Presidente da Banca Examinadora do IV Concurso Público ao Ingresso na Carreira de Defensor Público do Estado de São Paulo.

